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Appendix 1: Summary of quantitative responses 

 

Introduction 

This annex presents the quantitative data collected via the online consultation response form.  
All tables show data presented by grouped respondent types and tables include non-responses 
to each question. Appendix 2 summarises the qualitative data collected via the online survey, 
through individual written responses and in consultation workshops conducted.  

 

Respondent demographics 

Respondents to the online consultation response form were able to indicate which respondent 
type they primarily fell in to. For the purposes of analysis, some of these categories have been 
combined as shown in the table below. 

 

Grouped Respondent Types 

 

Original Respondent Type Grouped Respondent Type 

HE provider staff with admissions responsibility 

HE provider 

 

HE provider Vice Chancellor 

HE provider staff with responsibility for management 
reporting 

School or FE college 
SCA 

Adviser 

Learner Learner 

Examination or awarding organisation 
Exam/AO/SSC 

Sector Skills Council 

Government, regulatory or funding body GRF 

Other (please specify) 

Other 
Parent 

Employer 
  

 

All subsequent tables in this appendix (and categories referred to in Appendix 2) use these 
grouped respondent types and present the quantitative data for the 304 respondents to the 
online consultation. 
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Respondent numbers 

 
Grouped Respondent Type 

Total  
Respondent 

n % 

HE provider 109 35.86 

SCA 128 42.11 

Learner 25 8.22 

Exam/AO/SSC 29 9.54 

GRF 3 0.99 

Other  10 3.29 

Grand  
Total 304 100.00 

 

Are you responding on behalf of your organisation or in an individual capacity? 

  Individual Organisation 
Total  

Respondent 

Respondent  
Type n % n % n % 

HE provider 7 6.42 102 93.58 109 100.00 

SCA 59 46.09 69 53.91 128 100.00 

Learner 24 96.00 1 4.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 3 10.34 26 89.66 29 100.00 

GRF 0 0.00 3 100.00 3 100.00 

Other  4 40.00 6 60.00 10 100.00 

Grand  
Total 97 31.49 211 68.51 304 100.00 

 

Please indicate which UK country (or countries) your school, college or institution is in or which 
your organisation represents. 
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Respondent  
Type n % n % n % n  % n % n % n % n % n % 

HE provider 82 75.23 8 7.34 3 2.75 10 9.17 
 

0.00 1 0.92 1 0.92 4 3.67 109 100 

SCA 55 42.97 1 0.78 6 4.69 4 3.13 
 

0.00  0.00 12 9.38 50 39.06 128 100 

Learner 
 

0.00 
 

0.00 
 

0.00 
 

0.00 
 

0.00  0.00 1 4.00 24 96.00 25 100 

Exam / AO / 
SSC 6 20.69 1 3.45 

 
0.00 

 
0.00 2 6.90  0.00 17 58.62 3 10.34 29 100 

GRF 1 33.33 
 

0.00 
 

0.00 
 

0.00 
 

0.00  0.00 2 66.67  0.00 3 100 

Other  3 30.00 
 

0.00 
 

0.00 
 

0.00 
 

0.00  0.00 4 40.00 3 30.00 10 100 

Grand  
Total 147 48.36 10 3.29 9 2.96 14 4.61 2 0.66 1 0.33 37 12.17 84 27.63 308 100 
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Recommendation 1: Qualification Information Profiles 

Recommendation 1: The Qualifications Information Review has proposed that UCAS 
generates Qualification Information Profiles (QIPs) for UK-regulated level 3 qualifications, 
relevant Scottish level 6 and 7 qualifications, advanced level apprenticeships, Access to HE 
courses and key international qualifications (as identified by HE providers) in order to meet the 
HE admission information needs. 

 

To what extent do you agree, in principle, with the recommendation to develop Qualification 
Information Profiles and an associated database? 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 63 57.80 39 35.78 4 3.67 3 2.75 0 0.00 0 0.00 109 100.00 

SCA 40 31.25 76 59.38 8 6.25 2 1.56 2 1.56 0 0.00 128 100.00 

Learner 11 44.00 14 56.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 4 13.79 15 51.72 2 6.90 6 20.69 2 6.90 0 0.00 29 100.00 

GRF 1 33.33 2 66.67 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  4 40.00 4 40.00 1 10.00 1 10.00 0 0.00 0 0.00 10 100.00 

Grand  
Total 123 40.46 150 49.34 15 4.93 12 3.95 4 1.32 

 
0 

 
0.00 304 100.00 

 

To what extent do you agree that this recommendation supports fairness, transparency and 
efficiency in HE admissions? 

Fairness 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 26 23.85 61 55.96 16 14.68 6 5.50 0 0.00 0 0.00 109 100.00 

SCA 37 28.91 60 46.88 19 14.84 4 3.13 3 2.34 5 3.91 128 100.00 

Learner 13 52.00 11 44.00 1 4.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 5 17.24 6 20.69 10 34.48 3 10.34 4 13.79 1 3.45 29 100.00 

GRF 0 0.00 1 33.33 2 66.67 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  2 20.00 4 40.00 1 10.00 2 20.00 0 0.00 1 10.00 10 100.00 

Grand  
Total 83 27.30 143 47.04 49 16.12 15 4.93 7 2.30 7 2.30 304 100.00 
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Transparency 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n n n % n % n % 

HE provider 28 25.69 55 50.46 20 18.35 5 4.59 0 0.00 1 0.92 109 100.00 

SCA 38 29.69 63 49.22 13 10.16 3 2.34 1 0.78 10 7.81 128 100.00 

Learner 10 40.00 13 52.00 1 4.00 1 4.00 0 0.00 0 0.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 5 17.24 7 24.14 7 24.14 9 31.03 0 0.00 1 3.45 29 100.00 

GRF 0 0.00 2 66.67 1 33.33 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  1 10.00 6 60.00 0 0.00 2 20.00 0 0.00 1 10.00 10 100.00 

Grand  
Total 82 26.97 146 48.03 42 13.82 20 6.58 1 0.33 13 4.28 304 100.00 

 

Efficiency 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 29 26.61 58 53.21 16 14.68 5 4.59 
 

0.00 1 0.92 109 100.00 

SCA 28 21.88 58 45.31 30 23.44 3 2.34 2 1.56 7 5.47 128 100.00 

Learner 8 32.00 13 52.00 3 12.00 1 4.00 0 0.00 0 0.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 4 13.79 5 17.24 11 37.93 3 10.34 4 13.79 2 6.90 29 100.00 

GRF 0 0.00 1 33.33 2 66.67 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  1 10.00 4 40.00 3 30.00 1 10.00 0 0.00 1 10.00 10 100.00 

Grand  
Total 70 23.03 139 45.72 65 21.38 13 4.28 6 1.97 11 3.62 304 100.00 
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A number of stakeholders have identified additional information that they would value about 
qualifications. To what extent do you agree that the following information should be included, 
alongside judgements relating to academic demand? 

Personal skills (e.g. team working and self management) 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 12 11.01 54 49.54 34 31.19 6 5.50 0 0.00 3 2.75 109 100.00 

SCA 49 38.28 53 41.41 13 10.16 8 6.25 2 1.56 3 2.34 128 100.00 

Learner 8 32.00 12 48.00 2 8.00 2 8.00 0 0.00 1 4.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 8 27.59 7 24.14 6 20.69 4 13.79 1 3.45 3 10.34 29 100.00 

GRF 0 0.00 0 0.00 3 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  4 40.00 2 20.00 1 10.00 2 20.00 0 0.00 1 10.00 10 100.00 

Grand  
Total 81 26.64 128 42.11 59 19.41 22 7.24 3 0.99 11 3.62 304 100.00 

 

Vocationally related skills and knowledge 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 18 16.51 48 44.04 36 33.03 3 2.75 0 0.00 4 3.67 109 100.00 

SCA 44 34.38 49 38.28 23 17.97 7 5.47 2 1.56 3 2.34 128 100.00 

Learner 7 28.00 15 60.00 2 8.00 0 0.00 0 0.00 1 4.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 6 20.69 8 27.59 6 20.69 5 17.24 1 3.45 3 10.34 29 100.00 

GRF 0 0.00 0 0.00 3 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  2 20.00 4 40.00 1 10.00 1 10.00 0 0.00 2 20.00 10 100.00 

Grand  
Total 77 25.33 124 40.79 71 23.36 16 5.26 3 0.99 13 4.28 304 100.00 
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Other (please specify) 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 7 6.42 17 15.60 23 21.10 1 0.92 0 0.00 61 55.96 109 100.00 

SCA 16 12.50 10 7.81 16 12.50 2 1.56 1 0.78 83 64.84 128 100.00 

Learner 2 8.00 2 8.00 2 8.00 0 0.00 0 0.00 19 76.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 6 20.69 1 3.45 3 10.34 1 3.45 1 3.45 17 58.62 29 100.00 

GRF 0 0.00 1 33.33 2 66.67 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  1 10.00 1 10.00 2 20.00 1 10.00 0 0.00 5 50.00 10 100.00 

Grand  
Total 32 10.53 32 10.53 48 15.79 5 1.64 2 0.66 185 60.86 304 100.00 

 

To what extent do you agree that profiles of apprenticeships and Access to HE courses should be 
made available to HE, alongside level 3 UK and selected international qualifications? 

Apprenticeships 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 33 30.28 44 40.37 23 21.10 6 5.50 1 0.92 2 1.83 109 100.00 

SCA 40 31.25 43 33.59 30 23.44 1 0.78 0 0.00 14 10.94 128 100.00 

Learner 6 24.00 10 40.00 5 20.00 0 0.00 0 0.00 4 16.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 6 20.69 16 55.17 4 13.79 1 3.45 0 0.00 2 6.90 29 100.00 

GRF 0 0.00 2 66.67 1 33.33 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  3 30.00 5 50.00 1 10.00 0 0.00 0 0.00 1 10.00 10 100.00 

Grand  
Total 88 28.95 120 39.47 64 21.05 8 2.63 1 0.33 23 7.57 304 100.00 
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Access to HE 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 61 55.96 42 38.53 5 4.59 0 0.00 0 0.00 2 1.83% 109 100.00 

SCA 46 35.94 41 32.03 26 20.31 2 1.56 0 0.00 14 10.94% 128 100.00 

Learner 5 20.00 13 52.00 5 20.00 0 0.00 0 0.00 4 16.00% 25 100.00 

Exam/AO/SSC 6 20.69 15 51.72 6 20.69 0 0.00 0 0.00 2 6.90% 29 100.00 

GRF 1 33.33 1 33.33 1 33.33 0 0.00 0 0.00 0 0.00% 3 100.00 

Other  2 20.00 5 50.00 2 20.00 0 0.00 0 0.00 1 10.00% 10 100.00 

Grand  
Total 121 39.80 117 38.49 45 14.80 2 0.66 0 0.00 23 7.57% 304 100.00 

 

Some stakeholders have suggested that they would like UCAS to provide further information 
about other courses/qualifications/tests, such as level 2 qualifications and/or admissions tests, 
alongside that proposed for level 3 qualifications. To what extent do you agree that this additional 
information should be made available? 

Level 2 qualifications 

  
Strongly  

value Value 

Neither  
value  
nor  

not value 
Do  

not value 
Strongly  

do not value  

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % N % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 35 32.11 46 42.20 13 11.93 11 10.09 2 1.83 2 1.83 109 100.00 

SCA 25 19.53 45 35.16 38 29.69 10 7.81 1 0.78 9 7.03 128 100.00 

Learner 6 24.00 13 52.00 2 8.00 2 8.00 0 0.00 2 8.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 3 10.34 15 51.72 6 20.69 3 10.34 0 0.00 2 6.90 29 100.00 

GRF 0 0.00 0 0.00 3 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  1 10.00 4 40.00 3 30.00 1 10.00 0 0.00 1 10.00 10 100.00 

Grand  
Total 70 23.03 123 40.46 65 21.38 27 8.88 3 0.99 16 5.26 304 100.00 
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Admissions tests 

  
Strongly  

value Value 

Neither  
value  
nor  

not value 
Do  

not value 
Strongly  

do not value  

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 8 7.34 33 30.28 43 39.45 16 14.68 1 0.92 8 7.34 109 100.00 

SCA 29 22.66 52 40.63 29 22.66 5 3.91 3 2.34 10 7.81 128 100.00 

Learner 9 36.00 9 36.00 2 8.00 2 8.00 0 0.00 3 12.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 2 6.90 5 17.24 15 51.72 2 6.90 0 0.00 5 17.24 29 100.00 

GRF 0 0.00 0 0.00 3 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  1 10.00 4 40.00 3 30.00 1 10.00 0 0.00 1 10.00 10 100.00 

Grand  
Total 49 16.12 12 33.88 95 31.25 26 8.55 4 1.32 27 8.88 304 100.00 

 

Other (please specify) 

  
Strongly  

value Value 

Neither  
value  
nor  

not value 
Do  

not value 
Strongly  

do not value  

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 6 5.50 3 2.75 12 11.01 6 5.50 0 0.00 82 75.23 109 100.00 

SCA 10 7.81 2 1.56 18 14.06 1 0.78 1 0.78 96 75.00 128 100.00 

Learner 1 4.00 2 8.00 2 8.00 0 0.00 0 0.00 20 80.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 4 13.79 5 17.24 3 10.34 0 0.00 0 0.00 17 58.62 29 100.00 

GRF 0 0.00 0 0.00 3 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  1 10.00 0 0.00 0 0.00 1 10.00 0 0.00 8 80.00 10 100.00 

Grand  
Total 22 7.24 12 3.95 38 12.50 8 2.63 1 0.33 223 73.36 304 100.00 

 

Please indicate whether you would favour a September 2013 or January 2014 launch of the 
Qualification Information Profiles and associated database and why you give this preference. 

  
Favour  

September 2013 
Favour  

January 2014 
Neither  

of the above 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n % n % 

HE provider 68 62.39 15 13.76 23 21.10 3 2.75 109 100.00 

SCA 61 47.66 38 29.69 21 16.41 8 6.25 128 100.00 

Learner 13 52.00 4 16.00 3 12.00 5 20.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 5 17.24 5 17.24 17 58.62 2 6.90 29 100.00 

GRF 2 66.67 0 0.00 0 0.00 1 33.33 3 100.00 

Other  4 40.00 3 30.00 1 10.00 2 20.00 10 100.00 

Grand  
Total 153 50.33 65 21.38 65 21.38 21 6.91 304 100.00 
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Recommendation 2: A move towards grade-based entry requirements 

Recommendation 2: The Qualifications Information Review recommends that HE providers 
consider the gradual withdrawal of the use of the UCAS Tariff for setting entry requirements and 
for offer-making, coupled with the promotion of the greater use of qualifications and grades for 
setting entry requirements and for making admissions offers and decisions. This would need to 
be accompanied by an extensive communication programme to support applicants and 
advisers. UCAS would commit to maintaining the existing Tariff for an agreed period of time, but 
would not evaluate new qualifications for inclusion after an agreed deadline. 

 

To what extent do you agree, in principle, with the recommendation for the gradual withdrawal of 
UCAS Tariff points for setting entry requirements and for offer-making, coupled with the 
promotion of grade-based entry requirements and offer-making? 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 40 36.70 36 33.03 12 11.01 13 11.93 8 7.34 0 0.00 109 100.00 

SCA 27 21.09 56 43.75 15 11.72 13 10.16 6 4.69 11 8.59 128 100.00 

Learner 6 24.00 10 40.00 1 4.00 1 4.00 1 4.00 6 24.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 2 6.90 9 31.03 12 41.38 6 20.69 0 0.00 0 0.00 29 100.00 

GRF 0 0.00 2 66.67 1 33.33 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  1 10.00 4 40.00 4 40.00 0 0.00 1 10.00 0 0.00 10 100.00 

Grand  
Total 76 25.00 117 38.49 45 14.80 33 10.86 16 5.26 17 5.59 304 100.00 

 

To what extent do you agree that this recommendation supports fairness, transparency and 
efficiency in HE admissions? 

Fairness 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 24 22.02 41 37.61 24 22.02 12 11.01 4 3.67 4 3.67 109 100.00 

SCA 30 23.44 39 30.47 23 17.97 15 11.72 2 1.56 19 14.84 128 100.00 

Learner 6 24.00 8 32.00 2 8.00 0 0.00 1 4.00 8 32.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 2 6.90 8 27.59 10 34.48 8 27.59 0 0.00 1 3.45 29 100.00 

GRF 0 0.00 1 33.33 2 66.67 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  2 20.00 3 30.00 3 30.00 0 0.00 1 10.00 1 10.00 10 100.00 

Grand  
Total 64 21.05 100 32.89 64 21.05 35 11.51 8 2.63 33 10.86 304 100.00 
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Transparency 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 32 29.36 47 43.12 12 11.01 11 10.09 3 2.75 4 3.67 109 100.00 

SCA 30 23.44 39 30.47 25 19.53 10 7.81 3 2.34 21 16.41 128 100.00 

Learner 6 24.00 9 36.00 2 8.00 0 0.00 0 0.00 8 32.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 2 6.90 9 31.03 10 34.48 7 24.14 0 0.00 1 3.45 29 100.00 

GRF 0 0.00 1 33.33 1 33.33 1 33.33 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  1 10.00 3 30.00 1 10.00 2 20.00 1 10.00 2 20.00 10 100.00 

Grand  
Total 71 23.36 108 35.53 51 16.78 31 10.20 7 2.30 36 11.84 304 100.00 

 
Efficiency 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 21 19.27 32 29.36 31 28.44 15 13.76 5 4.59 5 4.59 109 100.00 

SCA 20 15.63 42 32.81 31 24.22 13 10.16 0 0.00 22 17.19 128 100.00 

Learner 9 36.00 3 12.00 3 12.00 2 8.00 0 0.00 8 32.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 2 6.90 7 24.14 10 34.48 6 20.69 3 10.34 1 3.45 29 100.00 

GRF 0 0.00 0 0.00 3 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  1 10.00 3 30.00 3 30.00 0 0.00 1 10.00 2 20.00 10 100.00 

Grand  
Total 53 17.43 87 28.62 81 26.64 36 11.84 9 2.96 38 12.50 304 100.00 
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Recommendation 3: A means of comparing 'demand' across qualifications 

Recommendation 3: The Qualifications Information Review recommends the development of a 
rigorous means of comparing academic demand/difficulty across different qualifications, 
underpinned by independent criteria and validated by HE, to support HE admissions. 

 

To what extent do you agree, in principle, with the recommendation for the development of a 
means of comparing 'demand' across different qualifications, underpinned by criteria and ratings 
validated by HE? 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n 

 
n 

 
n  

 
n  

 
n 

 
n  n % 

HE provider 28 25.69 49 44.95 19 17.43 9 8.26 4 3.67 0 0.00 109 100.00 

SCA 34 26.56 48 37.50 20 15.63 8 6.25 3 2.34 15 11.72 128 100.00 

Learner 10 40.00 8 32.00 
 

0.00 1 4.00 
 

0.00 6 24.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 2 6.90 7 24.14 6 20.69 4 13.79 10 34.48 0 0.00 29 100.00 

GRF 0 0.00 2 66.67 1 33.33 0 0.00 
 

0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  0 0.00 5 50.00 3 30.00 0 0.00 2 20.00 0 0.00 10 100.00 

Grand  
Total 74 24.34 119 39.14 49 16.12 22 7.24 19 6.25 21 6.91 304 100.00 

 

To what extent do you agree that this recommendation supports fairness, transparency and 
efficiency in HE admissions? 

Fairness 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 18 16.51 39 35.78 24 22.02 18 16.51 4 3.67 6 5.50 109 100.00 

SCA 31 24.22 37 28.91 30 23.44 7 5.47 3 2.34 20 15.63 128 100.00 

Learner 9 36.00 5 20.00 2 8.00 1 4.00 0 0.00 8 32.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 2 6.90 6 20.69 2 6.90 11 37.93 6 20.69 2 6.90 29 100.00 

GRF 0 0.00 0 0.00 3 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  0 0.00 2 20.00 2 20.00 1 10.00 3 30.00 2 20.00 10 100.00 

Grand  
Total 60 19.74 89 29.28 63 20.72 38 12.50 16 5.26 38 12.50 304 100.00 
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Transparency 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 19 17.43 48 44.04 20 18.35 12 11.01 5 4.59 5 4.59 109 100.00 

SCA 32 25.00 41 32.03 27 21.09 4 3.13 4 3.13 20 15.63 128 100.00 

Learner 9 36.00 4 16.00 3 12.00 0 0.00 0 0.00 9 36.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 2 6.90 6 20.69 5 17.24 7 24.14 7 24.14 2 6.90 29 100.00 

GRF 0 0.00 0 0.00 3 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  1 10.00 1 10.00 2 20.00 1 10.00 3 30.00 2 20.00 10 100.00 

Grand  
Total 63 20.72 100 32.89 60 19.74 24 7.89 19 6.25 38 12.50 304 100.00 

 

Efficiency 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 14 12.84 41 37.61 32 29.36 12 11.01 5 4.59 5 4.59 109 100.00 

SCA 20 15.63 34 26.56 42 32.81 7 5.47 3 2.34 22 17.19 128 100.00 

Learner 7 28.00 5 20.00 5 20.00 0 0.00 0 0.00 8 32.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 1 3.45 7 24.14 7 24.14 6 20.69 6 20.69 2 6.90 29 100.00 

GRF 0 0.00 0 0.00 3 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  0 0.00 2 20.00 3 30.00 2 20.00 2 20.00 1 10.00 10 100.00 

Grand  
Total 42 13.82 89 29.28 92 30.26 27 8.88 16 5.26 38 12.50 304 100.00 
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Recommendation 4: A metric for management information  

Recommendation 4: The Qualifications Information Review recommends the development of a 
simple qualifications metric for management information, planning and reporting. 

 

To what extent do you agree, in principle, with the recommendation to develop a simple 
qualifications metric for HE management information purposes? 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 15 13.76 54 49.54 13 11.93 12 11.01 6 5.50 9 8.26 109 100.00 

SCA 10 7.81 30 23.44 21 16.41 5 3.91 3 2.34 59 46.09 128 100.00 

Learner 5 20.00 8 32.00 1 4.00 0 0.00 0 0.00 11 44.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 0 0.00 4 13.79 7 24.14 10 34.48 2 6.90 6 20.69 29 100.00 

GRF 1 33.33 0 0.00 2 66.67 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  1 10.00 3 30.00 2 20.00 0 0.00 1 10.00 3 30.00 10 100.00 

Grand  
Total 32 10.53 99 32.57 46 15.13 27 8.88 12 3.95 88 28.95 304 100.00 

 

To what extent do you agree that this recommendation support fairness, transparency and 
efficiency in HE admissions? 

Fairness 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 4 3.67 25 22.94 44 40.37 17 15.60 4 3.67 15 13.76 109 100.00 

SCA 9 7.03 17 13.28 23 17.97 2 1.56 2 1.56 75 58.59 128 100.00 

Learner 7 28.00 3 12.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 15 60.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 0 0.00 3 10.34 6 20.69 12 41.38 2 6.90 6 20.69 29 100.00 

GRF 0 0.00 0 0.00 3 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  1 10.00 1 10.00 4 40.00 1 10.00 0 0.00 3 30.00 10 100.00 

Grand  
Total 21 6.91 49 16.12 80 26.32 32 10.53 8 2.63 114 37.50 304 100.00 
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Transparency 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 6 5.50 32 29.36 39 35.78 14 12.84 3 2.75 15 13.76 109 100.00 

SCA 9 7.03 18 14.06 22 17.19 2 1.56 2 1.56 75 58.59 128 100.00 

Learner 4 16.00 4 16.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 17 68.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 0 0.00 4 13.79 6 20.69 9 31.03 3 10.34 7 24.14 29 100.00 

GRF 0 0.00 0 0.00 3 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  1 10.00 0 0.00 4 40.00 1 10.00 0 0.00 4 40.00 10 100.00 

Grand  
Total 20 6.58 58 19.08 74 24.34 26 8.55 8 2.63 118 38.82 304 100.00 

 

Efficiency 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 5 4.59 28 25.69 47 43.12 12 11.01 1 0.92 16 14.68 109 100.00 

SCA 9 7.03 18 14.06 19 14.84 5 3.91 2 1.56 75 58.59 128 100.00 

Learner 4 16.00 3 12.00 1 4.00 0 0.00 0 0.00 17 68.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 0 0.00 5 17.24 7 24.14 8 27.59 2 6.90 7 24.14 29 100.00 

GRF 0 0.00 1 33.33 2 66.67 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  0 0.00 0 0.00 5 50.00 1 10.00 0 0.00 4 40.00 10 100.00 

Grand  
Total 18 5.92 55 18.09 81 26.64 26 8.55 5 1.64 119 39.14 304 100.00 

 

Do you think that any dimensions other than academic demand and qualification size should be 
considered within HE management information metrics? 

  Yes No Don’t Know 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n % n % 

HE provider 39 35.78 31 28.44 37 33.94 2 1.83 109 100.00% 

SCA 33 25.78 15 11.72 63 49.22 17 13.28 128 100.00% 

Learner 8 32.00 5 20.00 6 24.00 6 24.00 25 100.00% 

Exam/AO/SSC 11 37.93 2 6.90 16 55.17 0 0.00 29 100.00% 

GRF 0 0.00 0 0.00 3 100.00 0 0.00 3 100.00% 

Other  2 20.00 3 30.00 5 50.00 0 0.00 10 100.00% 

Grand  
Total 93 30.59 56 18.42 130 42.76 25 8.22 304 100.00% 
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Recommendation 5: An annual report on the use of qualifications in HE admissions 

Recommendation 5: The Qualifications Information Review recommends the provision of a 
UCAS annual report on the use of qualifications within HE admissions. 

 

To what extent do you agree, in principle, with the recommendation for UCAS to produce an 
annual report on the use of qualifications within HE admissions? 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 26 23.85 57 52.29 17 15.60 3 2.75 0 0.00 6 5.50 109 100.00 

SCA 28 21.88 44 34.38 9 7.03 2 1.56 0 0.00 45 35.16 128 100.00 

Learner 8 32.00 7 28.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 10 40.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 0 0.00 14 48.28 8 27.59 3 10.34 0 0.00 4 13.79 29 100.00 

GRF 1 33.33 2 66.67 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  3 30.00 3 30.00 3 30.00 0 0.00 0 0.00 1 10.00 10 100.00 

Grand  
Total 66 21.71 127 41.78 37 12.17 8 2.63 0 0.00 66 21.71 304 100.00 

 

To what extent do you agree that this recommendation support fairness, transparency and 
efficiency in HE admissions? 

Fairness 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 11 10.09 43 39.45 40 36.70 6 5.50 0 0.00 9 8.26 109 100.00 

SCA 23 17.97 29 22.66 13 10.16 2 1.56 0 0.00 61 47.66 128 100.00 

Learner 7 28.00 4 16.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 14 56.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 0 0.00 5 17.24 15 51.72 3 10.34 0 0.00 6 20.69 29 100.00 

GRF 0 0.00 0 0.00 3 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  2 20.00 2 20.00 4 40.00 0 0.00 0 0.00 2 20.00 10 100.00 

Grand  
Total 43 14.14 83 27.30 75 24.67 11 3.62 0 0.00 92 30.26 304 100.00 
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Transparency 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 13 11.93 53 48.62 31 28.44 3 2.75 0 0.00 9 8.26 109 100.00 

SCA 28 21.88 27 21.09 11 8.59 1 0.78 0 0.00 61 47.66 128 100.00 

Learner 7 28.00 4 16.00 1 4.00 0 0.00 0 0.00 13 52.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 0 0.00 9 31.03 12 41.38 1 3.45 1 3.45 6 20.69 29 100.00 

GRF 0 0.00 2 66.67 1 33.33 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  2 20.00 2 20.00 4 40.00 0 0.00 0 0.00 2 20.00 10 100.00 

Grand  
Total 50 16.45 97 31.91 60 19.74 5 1.64 1 0.33 91 29.93 304 100.00 

 
Efficiency 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 10 9.17 41 37.61 43 39.45 4 3.67 1 0.92 10 9.17 109 100.00 

SCA 19 14.84 25 19.53 21 16.41 1 0.78 0 0.00 62 48.44 128 100.00 

Learner 7 28.00 3 12.00 1 4.00 0 0.00 0 0.00 14 56.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 0 0.00 6 20.69 14 48.28 3 10.34 0 0.00 6 20.69 29 100.00 

GRF 0 0.00 0 0.00 3 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  3 30.00 1 10.00 4 40.00 0 0.00 0 0.00 2 20.00 10 100.00 

Grand  
Total 39 12.83 76 25.00 86 28.29 8 2.63 1 0.33 94 30.92 304 100.00 
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Recommendation 6: Optional tools for those HE providers wishing to make more flexible 
grade-based offers. 

Recommendation 6: The Qualifications Information Review recommends the provision of 
optional tools for those HE providers wishing to make more flexible grade-based offers, subject 
to consultation with the sector.  

 

To what extent do you agree, in principle, with the recommendation to provide optional 
admissions tools for those HE providers wishing to make more flexible grade-based offers? 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 15 13.76 52 47.71 22 20.18 12 11.01 1 0.92 7 6.42 109 100.00 

SCA 20 15.63 27 21.09 16 12.50 7 5.47 1 0.78 57 44.53 128 100.00 

Learner 5 20.00 5 20.00 1 4.00 1 4.00 0 0.00 13 52.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 1 3.45 7 24.14 7 24.14 9 31.03 1 3.45 4 13.79 29 100.00 

GRF 0 0.00 0 0.00 3 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 

Other  1 10.00 6 60.00 1 10.00 0 0.00 0 0.00 2 20.00 10 100.00 

Grand  
Total 42 13.82 97 31.91 50 16.45 29 9.54 3 0.99 83 27.30 304 100.00 

 

To what extent do you agree that this recommendation support fairness, transparency and 
efficiency in HE admissions? 

Fairness 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 12 11.01 35 32.11 35 32.11 11 10.09 1 0.92 15 13.76 109 100.00 

SCA 13 10.16 19 14.84 15 11.72 7 5.47 2 1.56 72 56.25 128 100.00 

Learner 5 20.00 2 8.00 0 0.00 1 4.00 0 0.00 17 68.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 1 3.45 6 20.69 7 24.14 9 31.03 0 0.00 6 20.69 29 100.00 

GRF 0 0.00 0 0.00 2 66.67 0 0.00 0 0.00 1 33.33 3 100.00 

Other  0 0.00 4 40.00 2 20.00 0 0.00 0 0.00 4 40.00 10 100.00 

Grand  
Total 31 10.20 66 21.71 61 20.07 28 9.21 3 0.99 115 37.83 304 100.00 
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Transparency 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 11 10.09 35 32.11 36 33.03 12 11.01 1 0.92 14 12.84 109 100.00 

SCA 9 7.03 19 14.84 20 15.63 6 4.69 2 1.56 72 56.25 128 100.00 

Learner 4 16.00 3 12.00 0 0.00 1 4.00 0 0.00 17 68.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 1 3.45 6 20.69 8 27.59 8 27.59 0 0.00 6 20.69 29 100.00 

GRF 0 0.00 0 0.00 2 66.67 0 0.00 0 0.00 1 33.33 3 100.00 

Other  0 0.00 5 50.00 2 20.00 0 0.00 0 0.00 3 30.00 10 100.00 

Grand  
Total 25 8.22 68 22.37 68 22.37 27 8.88 3 0.99 113 37.17 304 100.00 

 

Efficiency 

  
Strongly  

agree Agree 

Neither  
agree  
nor  

disagree Disagree 
Strongly  
disagree 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % n % 

HE provider 11 10.09 37 33.94 38 34.86 8 7.34 1 0.92 14 12.84 109 100.00 

SCA 7 5.47 19 14.84 22 17.19 7 5.47 2 1.56 71 55.47 128 100.00 

Learner 4 16.00 4 16.00 0 0.00 1 4.00 0 0.00 16 64.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 1 3.45 4 13.79 9 31.03 9 31.03 0 0.00 6 20.69 29 100.00 

GRF 0 0.00 0 0.00 2 66.67 0 0.00 0 0.00 1 33.33 3 100.00 

Other  0 0.00 3 30.00 3 30.00 0 0.00 0 0.00 4 40.00 10 100.00 

Grand  
Total 23 7.57 67 22.04 74 24.34 25 8.22 3 0.99 112 36.84 304 100.00 

 

Would you/your organisation want to use such tools within admissions? 

  Yes No Don’t Know 

 
 

Non  
response 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n % n % 

HE provider 45 41.28 15 13.76 34 31.19 15 13.76 109 100.00 

SCA 14 10.94 7 5.47 16 12.50 91 71.09 128 100.00 

Learner 6 24.00 0 0.00 3 12.00 16 64.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 0 0.00 6 20.69 3 10.34 20 68.97 29 100.00 

GRF 0 0.00 0 0.00 1 33.33 2 66.67 3 100.00 

Other  1 10.00 2 20.00 2 20.00 5 50.00 10 100.00 

Grand  
Total 66 21.71 30 9.87 59 19.41 149 49.01 304 100.00 
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Releasing the full potential of the review outcomes 

Do the proposals outlined in the consultation documents take sufficient account of the education 
and HE environment in your part of the United Kingdom? 

  

 
 
 

Yes 

 
 
 

No 

 
 
 

Don’t Know 

 
 

Non  
response 

 
 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n % n % 

HE provider 76 69.72 11 10.09 12 11.01 10 9.17 109 100.00 

SCA 51 39.84 15 11.72 28 21.88 34 26.56 128 100.00 

Learner 12 48.00 1 4.00 2 8.00 10 40.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 7 24.14 13 44.83 5 17.24 4 13.79 29 100.00 

GRF 1 33.33 1 33.33 0 0.00 1 33.33 3 100.00 

Other  1 10.00 3 30.00 1 10.00 5 50.00 10 100.00 

Grand  
Total 148 48.68 44 14.47 48 15.79 64 21.05 304 100.00 

 

Do you believe that the proposals outlined in this document will be sufficiently flexible to 
accommodate any future changes to the UK qualification and examination systems? 

  

 
 
 

Yes 

 
 
 

No 

 
 
 

Don’t Know 

 
 

Non  
response 

 
 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n % n % 

HE provider 46 42.20 7 6.42 49 44.95 7 6.42 109 100.00 

SCA 34 26.56 11 8.59 50 39.06 33 25.78 128 100.00 

Learner 9 36.00 1 4.00 2 8.00 13 52.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 2 6.90 8 27.59 14 48.28 5 17.24 29 100.00 

GRF 0 0.00 1 33.33 1 33.33 1 33.33 3 100.00 

Other  3 30.00 2 20.00 2 20.00 3 30.00 10 100.00 

Grand  
Total 94 30.92 30 9.87 118 38.82 62 20.39 304 100.00 
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Implementation and resourcing  

The cost of developing, delivering and running the new service will be met by UCAS. This means 
that there might need to be a small increase in the capitation fee. If you work for an HE provider, 
would your institution be willing to pay a small increase for access to this enhanced service? 

  

 
 
 

Yes 

 
 
 

No 

 
 
 

Don’t Know 

N/A do not 
work for HE 

provider 

 
 

Non  
response 

 
 

Total  
Respondent 

Respondent  
Type n % n % n  % n  % n % n % 

HE provider 18 16.51 32 29.36 51 46.79 3 2.75 5 4.59 109 100.00 

SCA 3 2.34 7 5.47 12 9.38 58 45.31 48 37.50 128 100.00 

Learner 0 0.00 0 0.00 0 0.00 15 60.00 10 40.00 25 100.00 

Exam/AO/SSC 0 0.00 0 0.00 0 0.00 24 82.76 5 17.24 29 100.00 

GRF 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 100.00 0 0.00 3 100.00 

Other  0 0.00 1 10.00 1 10.00 6 60.00 2 20.00 10 100.00 

Grand  
Total 21 6.91 40 13.16 64 21.05 109 35.86 70 23.03 304 100.00 

 

 


